

Iz delovnih kolektivov naše občine

Ljubljanska banka, Ljubljana

Prenovljeni prostori bančne zgradbe na Šubičevi. V prenovljenih prostorih bančne zgradbe ob križišču Šubičeve in Titove ceste v Ljubljani, so zdaj poleg Zdruzene banke še nekatere službe Zdruzene banke in Gospodarske banke.

Zdruzena banka ima v zgradbi, inštitut za ekonomiko investicij, uredništvo glasila »Ljubljanska banka«, sektor za razvoj organizacije in tehnologije, sektor za gospodarsko-računske zadeve in službo za SLO in družbeno samozadostno.

Gospodarska banka pa ima v zgradbi z vhodom s Šubičeve službo za kadrovske zadeve in z vhodom s Titove službo za pravne zadeve. Od 6. marca do konca letošnjega septembra bodo v pritličju zaradi prenove v Mestni hranilnici opravljeni vse posle za občane (tudi upokoje). Avla te zgradbe je zelo lepo urejena. Po 1. oktobru pa bo v avli posloval referat dinarskih blaginjskih Mestne hranilnice Ljubljana.

Ob stoletnici ustanovitve Mestne hranilnice. Letos 1. oktobra bo minilo sto let, odkar je v Ljubljani začela poslovati Mestna hranilnica ljubljanska. Ob ustanovitvi je bila edini pomembnejši slovenski denarni zavod na vsem ozemlju, kjer so v tednji Avstriji živeli Slovenci. Ta visoki jubilej Mestne hranilnice ljubljanske pa ni samo zgodovina predhodnica današnje LB-Gospodarske banke, temveč iz nje lahko razberemo tudi razvoj celotnega slovenskega bančništva ter slovenskega in predvsem ljubljanskega gospodarstva.

Čas, ko so v Ljubljani zavedni slovenski izobraženci začeli razmišljati o ustanovitvi slovenske hranilnice, bi nekako lahko primerjali z današnjim, ko smo se Slovenci znova zavedli svojih korenin in svoje narodne biti ter strnili svoje vrste. Leto 1882 so Slovenci pri volitvah v ljubljanski občinski svet prvič dobili večino v občinskem svetu. S tem je bilo konec nemške oblasti na ljubljanskem magistratu in Ljubljana je dobila prvega slovenskega župana. Ta slovenska zmaga je odmevala po vsem slovenskem ozemlju. Novi občinski svet se je takoj lotil resnega dela. Že na prvi seji je slovenski obrtnik predlagal, naj bi v Ljubljani ustanovili inestno hranilnico. Pri glasovanju so predlog kljub nasprotovanju nemških odbornikov, ki so bili v manjšini, sprejeli z večino glasov. Tako so po dolgih, danes bi rekli birokratske nacionalističnih zapletih 1. oktobra 1889 končno slovesno odprli Mestno hranilnico ljubljansko. O prenovitvi prostorov Mestne hranilnice, njenem razvoju in proslavi ob 100 letnici bomo še pisali.

UKC Ljubljana

Darila za UKC se obrestujejo v zdravju. Delovne organizacije Slovenjales, Indules in Jugotekstil so Univerzitetni kliniki za nevrokirurgijo podarile TV sistem, ki bo služil za pregledovanje vzorcev, ki jih bodo odvzeli na stereotaktični način. Tako bo operacijska dvorana št. 45 v prihodnje namenjena tudi stereotaktičnim pose-

gom (funkcionalni in stereotaktični biopsiji) in prav ti posegi bodo predstavljali veliko posodobitev slovenske nevrokirurgije. Delo v nevrokirurgiji ni mogoče brez mikroskopa in kamere. Vse to sodobne opremo imenujemo TV veriga in prispevek te posodobitve je neprecenljiv tudi v učnem procesu. Ob dejstvu, da števila možganskih tumorjev v zadnjem času izredno naraščajo, je bila misel, da so še ljudje, ki so pripravljene pomagati razvoju slovenske nevrokirurgije, skoraj pomirjajoča. Darilo delovnih organizacij je torej denar, ki se bo obrestoval v ozdravljenih ljudeh.

Koncerti za bolnike in razstave, »Koncerti za bolnike« v ljubljanski osrednji bolnišnici bi lahko letos proslavili svoj jubilej – deseterico. Saj je spomladi leta 1979 v avli, v prostoru pred predavalnicami, zaigral naš slovit trijski bratov Lorenz. Od takrat se vrstijo, praviloma vsako zadnje sredo v mesecu, razen med počitnicami. Prireditve so namenjene bolnikom, ki se zdravijo na kliniki v novogradnji na Zaloški 7, pa tudi v starih bolnišničnih stavbah na drugi strani Zaloške ceste, če le niso priklenjeni na posteljo. Namen »koncertov za bolnike« kulturno-umetniškega društva UKC in MP je dvojen: med zdravljenjem naj bi bolnik doživel utrinek umetniškega navdaha, sprostitve in tudi zabavo, obenem pa naj bi na tem »odru« predstavili javnosti tudi amatersko dejavnost članov glasbene in likovne sekcije. V preteklem desetletju je na »koncertih za bolnike« nastopilo več sto izvajalcev, večinoma z zborovskim petjem.

PTT Ljubljana

Skupni imenovalec mora biti dobro delo. Leto je naokoli in pred vrati so zaključni računi. Prav kmalu bodo znani poslovni rezultati Podjetja za PTT promet Ljubljana, doseženi v minulem letu. Kot ponavadi bodo v njih razpravljali na zborih delavcev in delavskih svetih. Zveza sindikatov je tudi letos pripravila obsežno akcijo v zvezi z zaključnimi računi. V njej gre predvsem za to, da se delavci seznanijo in pošteno razčlenijo vzroke za uspešno ali neuspešno poslovanje delovnega kolektiva. Za prvo polovico leta je bila značilna stroga omejevalna politika cen za PTT storitve, tako da so se neugodne težnje iz preteklih let nadaljevale tudi globoko v minulo leto. Devetmesečno poslovno poročilo je bilo že bolj obetavno, čeprav ne bleščeče. Brez dvoma so veliko prispevali notranji ukrepi za smotrnejše in učinkovitejše gospodarjenje.

Kako je bilo z zadnjimi tremi meseci lanskega poslovanja, bo pokazal šele zaključni račun. Vemo, kako je bilo z cenami in da je zaradi višjih cen promet na začetku nekoliko upadel.

Razprave o zaključnem računu morajo biti usmerjene predvsem na subjektivne dejavnike, se pravi na to, kar lahko sami storijo za uspešnejše poslovanje in gospodarjenje. Skupni imenovalec mora biti dobro delo. Pod tem pojmom pa se skriva tako delovna vnema kot visoka produktivnost, učinkovitost, inovativnost ali uspešnost. Veljati bi moralo povsod in za vsakogar.

Večja izkoriščenost voznega parka. V preteklem letu so v PTT z avtomobili prevozili 5.420.180 kilometrov in porabili 424.083 litrov bencina ter 235.039 litrov plinskega olja. Če podatke primerjamo z letom 1987, se je število prevoženih kilometrov povečalo za 4,7 odstotka, poraba bencina za 5,7 odstotka in plinskega olja za 1,3 odstotka. Izkoriščenost voznega parka se je povečala.

Za kolesa na motorni pogon so porabili 65.756 litrov goriva, kar pomeni, da se je poraba na prejšnje leto zmanjšala za 2 odstotka. Število prevoženih kilometrov pa se je zaradi limitov pismo- no glede dostave denarja povečalo za 5,3 odstotka.

Povprečna poraba tekočega goriva na 100 kilometrov se je za 12,33 litra v letu 1987 znižala na 12,16 litra v letu 1988 in je bila med najnižjimi v zadnjih letih.

Avtomatske telefonske govornice na žetone. Konec minulega leta so z velikim pompom vključili deset govornic na žetone v javni telefonski promet. Prve govornice na žetone je uvedla Italija in sicer zaradi velike devalvacije narodne valute takoj po vojni. Predelava govornic je bila zaradi sprememb kovane denarja tako pogosta, da novični aparati tega niso več prenesli. Iz istega razloga so govornice na žetone uvedli tudi pri nas. Zato trdijo, da so te govornice le izhod v sili, upajo pa, da ne za dolgo, saj morajo tudi pri nas zasijati boljši časi. Avtomatske govornice na žetone izdeluje Iskra, vnapre pa te govornice še nimajo atestnega dovoljenja za javno uporabo. Iskrine govornice so izdelane za dve vrsti žetonov: žeton A predstavlja vrednost treh, žeton B pa vrednost tridesetih tarifnih impulzov. Izkušnje, ki jih imajo do sedaj s temi govornicami, niso preveč spodbudne, prepričani pa so, da se bo tudi pri nas uveljavil ta način telefoniranja.

Železniško gospodarstvo, Ljubljana

Prenova sindikalne organizacije. Pred časom so bile oblikovane teze za prenovno sindikalno aktivnost in organiziranost v ŽG Ljubljana. Februarja je bil že prvi sestanek predsednikov osnovnih organizacij sindikata v zvezi s pripravami za uresničevanje tega političnega projekta. Tako naj bi dobili sindikat prometnih delavcev v infrastrukturnih dejavnostih SVTK in elektroenergetike, sindikat tehničarjev in strojne dejavnosti, sindikat vzdrževalne dejavnosti (Centralne delavnice), sindikat strokovnega osebja in sindikat strojnega osebja (vleka vlakov). Pomožni sindikati naj bi bili od 9 do 29 članski, iz njih pa naj bi neposredno volili delegate v sindikalno konferenco ŽG Ljubljana. Druge osnovne organizacije sindikata, ki se ne bi združevale v tako imenovane pomožne sindikate, naj bi volile svoje delegate v konferenco sindikata ŽG Ljubljana neposredno. Sindikalne konference ŽG Ljubljana naj bi štele 55 do 65 članov, sindikalna organiziranost in aktivnost v tozdih pa naj bi ostala enaka sedanji.

KS Poljane

Prazni prostori za trgovino – Predsedstvo KK SZDL, svet KS in svet potrošnikov so 15. marca ponovno razpravljali o praznih prostorih v novem domu upokojevcem, ki so sicer namenjeni za trgovino. Krajanji menijo, da je trgovina osnovne preskrbe na tem mestu nujno potrebna. Pristojni organi v mestu in občini naj bi storili vse, kar je možno, da pridobijo delovno organizacijo, ki bi bila pripravljena prevzeti trgovinsko dejavnost v omenjenih prostorih. Ponudili naj bi kar najbolj ugodne pogoje, za katere sedaj mnogi menijo, da so glavna ovira, ki odvrta interese, da bi odprli trgovino.

Slaba komunalna dejavnost – Kljub vedno višjim stroškom za komunalne storitve krajanji niso zadovoljni s to dejavnostjo. Pri pombe imajo na odvoz smeti, premalo je smetnjakov pa tudi javne površine na območju krajevne skupnosti Poljane niso očiščene, kot bi bilo treba. Krajanji menijo, da bi morali dobiti komunalnega nadzornika, ki bi skrbel za red na tem področju. Hkrati pa tudi ni nobenega zadržka, da ne bi krajanji sami poskrbeli za čistočo in red v svojem neposrednem okolju. Cimprej pa bo potrebno natančno opredeliti, kdo je odgovoren za določene površine.

KS Gradišče

Nedokončana gradbena – komunalna dela na Rimski cesti – V preteklem letu so po cestišču Rimske ceste najprej polagali kable za električno napeljavo, kasneje pa je Energetika TOZD Pij-narna zamenjala dotrajane plinske vode. Dela so bila končana pred zimo, vendar pa cestišče ni bilo urejeno v prvotno stanje. Sušno vremensko obdobje je povzročilo dviganje prahu in druge neveščnosti, zato smo na pobudo hišnih svetov ob Rimski cesti sklicali 13. marca pogovor prizadetih stanovalcev s predstavnikom Komunalne skupnosti ljubljanskih občin. Ta je pojasnil potek del in poudaril, da glavne projekte izdelujejo. Na zahtevo Zavoda za spomeniško varstvo je potrebno cestišče tlakovati s kockami.

Predstavniki Komunalne skupnosti ljubljanskih občin je povabil predstavnik Komunalne skupnosti na Komite za urbanizem, Tomšičeva 6, kjer so na sestanku 14. marca predložili tudi prometno zasnovano tega dela cestišča.

Sprejet je bil tudi sklep, da se takoj prične vzdrževati cestišče, pripelje manjkajoči pesek in opravi luženje.

Glede pripombe zaradi neurejene in nedokončane Gregorčičeva ulice so prisotni dobili pojasnilo, da Gregorčičeve doslej niso mogli dokončati, ker pozimi asfaltna baza ne dela, da pa se bodo dokončanja del lotili takoj.

KS Ajdovščina

Letna skupščina RK – V dvorani KS Ajdovščina bo 11. aprila letna skupščina krajevne organizacije RK, na katero so vladno vabljeni vsi krajanji. Po besedah predsednice KO RK Ivanke Trampuž je glavno vodilo pri delu te organizacije pomoč ljudem in skrb za sočloveka. Na našem terenu, kjer je starostno povprečje krajanov čez 55 let, pa je ta skrb posvečena predvsem starejšim, obnemoglim in bolehnimi občanom. Pri svojem delu sodelujejo skupno s socialno komisijo KS Ajdovščina, z OS Prežihov Voranc ter Domom starejših občanov Tabor, predvsem za dovoz kosil in pomoč na domu. V tednu RK so lani organizirali sprejem sedmošolcev O. Š. P. Voranc v RK in jim podarili zobne krtačke. Tudi drugače s šolo zelo dobro sodelujejo, saj jim učenci enkrat letno pomagajo zbrati star papir, izkupiček od prodaje pa gre na račun RK. Članice KO so opravile lani tudi prodajo plačilnih lističev med krajanji in podjetji naše KS. S podjetji, predvsem Semenarno že vrsto let zelo dobro sodelujejo, saj jim Semenarna ob vsakoletni akciji zbiranja oblačil posodi tovornjak, tako da lahko zbrano blago dostavijo na skupno zbirališče. Vsak mesec imajo za potrebe krajanov organizirano skupaj z Društvom upoko-jencev merjenje krvnega pritiska v prostorih KS.

Članice same pobirajo tudi članarino in veliko delajo na terenu, ter si prizadevajo pomagati krajanom. Za svoje požrtvovalno delo jim Predsedstvo KK SZDL izreka vso pohvalo.

Društvo upokojevcem – Ob dnevu žena so priredili skromno pogostitev svoje članice. Družabno srečanje je popestrila s svojo recitacijo dramska igralka Mila Kačičeva.

Pasaža Nebotičnika delno prenovljena – Mercator TOZD Savica je začel sanirati delikatesno trgovino, kjer bo sedaj Sladoledni vrt, eden od prvih tovrstnih lokakov v Sloveniji. Glede na dosedanje delovne rezultate pričakujemo prvovrstno izvedbo nove ponudbe in upamo, da bo to le začetek v akciji k izboljšanju zunanega videza celotnega prehoda Nebotičnika.

Mercator je zagotovil tudi pokrivanje izpada ponudbe z osnovno preskrbo, saj bosta trgovina na vogalu in samopostrežna trgovina na Puharjevi 3 povečali naročila in zaloge. S skupne seje Predsedstva KK SZDL in Sveta KS pa je bila poslana tudi pobuda Mercatorju, naj spremeni delovni čas samopostrežne trgovine na Puharjevi 3. Upamo, da se bomo na ta način rešili pijancev v Leninovem parku. V prehodu Nebotičnika prenavljajo še en lokal v zasebni lasti, ki bo namenjen prodaji delikatesnih izdelkov, na zahtevo krajanov pa brez točenja alkoholnih pijač.

Mestna inšpekcijska služba – Obvestili so nas o težavah na parkirišču v Jami med Titovo 25 in Kersnikovo. Na parkirišču, s katerim upravlja Komunalno podjetje Ljubljana TOZD Parkirišča, se zbira meteorna voda in po še ne utemeljenem sumu kanalizacijske odplake ene izmed mejnih stavb. Z željo, da bi rešili problem parkiranja in parkirišča samega v Jami, bo svet KS v začetku aprila sklical sestanek prizadetih krajanov in podjetij.

Komisija za informiranje pri KK SZDL

OBRAČUN DELA ŠPORTNEGA DRUŠTVA

Partizan Tabor: »Razgibajmo življenje«

Zadnji dan v februarju je imelo društvo Partizan Tabor svoj redni letni občni zbor. Pregledali so opravljeno delo, si zadali nov delovni program, izvolili nov 10-članski upravni odbor, ki ga bo tudi v naslednjem mandatnem obdobju vodil Jože Marc, ter podelili nekdanjemu odličnemu telovadcu – dvakratnemu olimpijcu Karlu Janežu zlato plaketo.

Društvo, ki šteje 1.100 članov, ima bogato razvejano dejavnost. Njegovi člani – od cicibanov do starejših članov in članice se lahko udeležujejo v šestih skupinah splošne telesne vzgoje, 12 skupinah interesnih dejavnosti (aerobika, košarka, odbojka, joga, boks, mini nogomet, smučarska gimnastika, jazz balet, športna gimnastika, fitness) ter treh skupinah športnih sekcij s športnimi šolami (odbojka, sabljanje, športna gimnastika).

Fitness center, ki je pričel z rednim delom prav v lanskem sezoni, je svoj obstoj v celoti opravičil, saj so vsi termini polno zasedeni. Posebno pozornost so v društvu lanske pomlad namenili pripravam za športni del Majskih srečanj KS Tabor. Ob rednem delu v dvoranih so organizirali tudi že tradicionalni memorial Rudolf Cvetko v sabljanju z mednarodno udeležbo. Malejev memorial v športni gimnastiki za mlajše starostne kategorije. Kljub pomanjkanju snega so izvedli smučarski tečaj na Zatrniku, pa tudi smučarski sejem.

Odbojcarska sekcija se je z vr-

sto prijateljskih tekem pripravljala za nastope v I. in II. slovenski odbojcarski ligi. V Partizanu Tabor se lahko pohvalijo z mnogimi dobrimi športnimi rezultati svojih tekmovalk in tekmovalcev, tako v odbojki za ženske, športni gimnastiki in sabljanju. Z izredno razgibano dejavnostjo se društvo uspešno in aktivno vključuje v vseslovensko akcijo »razgibajmo življenje«.

V letu 1989 bo, tako kot doslej, slonelo delo društva na treh glavnih področjih – splošni telesni vzgoji, interesnih dejavnostih in športnih sekcijah s športnimi šolami. Za svoje člane nameravajo organizirati še nekaj dodatnih aktivnosti: majska srečanja pionirjev in pionirk društev Partizan Ljubljane, turnir mešanih trojk in mešanih šestork v odbojki, društveni nastop, izlete, TRIM in podobna tekmovalna, pohod ob žici, smučarske tečaje, nekaj kolesarskih izletov itd. Posebno pozornost bodo namenili izobraževanju vodnikov in trenerjev. Na tihem razmišljajo tudi o tenisu in savni.

Kot eno od zelo važnih nalog pa so si zadali iskanje poti, kako pri-

tegniti svoje članstvo, da ne bodo člani društva le tedaj, ko se rekreirajo v telovadnicah, ampak da bi se medsebojno boljše spoznali, se več družili, skratka, da bi v društvu vpeljali več družabnosti, medsebojnega druženja in skupnih interesov. Zato bodo iskali nove metode in oblike dela in upajo, da bodo napori obrodili sadove.

Če hočejo zadani program izpolniti, bodo potrebovali okrog 500 milijonov dinarjev, pri čemer bodo samo za vzdrževanje hiše porabili dve tretjini vseh sredstev, ki jih bodo dobili. Ob nenehni podražitvah in predvidenem precej manjšem sofinanciranju s strani TKS bo treba verjetno razmišljati tudi o povišanju družbene članarine.

Ob koncu občnega zbora so svojemu nekdanjemu telovadcu Karlu Janežu podelili ob 75-letnici rojstva najvišje priznanje zlato plaketo kot zahvalo za športne rezultate, ki jih je dosegel kot član jugoslovanske gimnastične vrste na velikih mednarodnih tekmovaljih: olimpijske igre 1948 v Londonu in 1952 v Helsinkih, svetovno prvenstvo 1950 v Baslu, balkanijade 1946 v Sofiji, 1947 v Ljubljani in 1948 v Budimpešti.

Zahvale za dolgoletno delo v društvu pa so prejeli Jožica Glazar, Slavica Budna, Mojca Dolenc, Savo Bensa in Jože Marc.

TATJANA PUST

OBČANOM LJUBLJANSKIH OBČIN

Kljub letošnji mili zimi kaže naša Ljubljana sliko umazanega mesta. Po ulicah in cestah, parkih in zelenicah, dvoriščih in vrtovih, se je nabralo veliko smeti in nesnage.

Očistimo, torej Ljubljano in naredimo iz nje spet belo mesto! Komunalni delavci bodo postorili vse, kar je treba na mestnih javnih površinah. Oprali bodo ceste, uredili zelenice in javne parke, zakrpal in popravili ceste.

Zavedati pa se moramo, da nam prav vsega ne bodo uredili drugi.

ZATO BOMO MORALI, KOT VSAKO LETO POPRIJETI TUDI SAMI IN OČISTITI SVOJE NEPOSREDNO OKOLJE.

Letošnja akcija bo potekala v posameznih ljubljanskih občinah tretjo in četrto soboto v aprilu – 15. in 22. aprila.

Občani, dealvci in mladi bomo s to akcijo, ki bi jo morali občasno ponavljati vse leto, napravili svoje bivanje in delo prijetnejše in boljše.

Zelimo vam uspešno delo za lepšo, pomladno podobo našega mesta!

OBOR ZA ČISTO IN ZELENO LJUBLJANO PRI PREDSEDSTVU MK SZDL LJUBLJANA